

期待更多举措,打破“年龄门槛”

□光明

新闻事件:6月9日有媒体报道称,已有部分企业在招聘时放宽年龄限制,企业受访人士表示“更看重大龄求职者的经验和能力”。同时,关于放宽或取消招聘年龄限制的相关政策陆续出台。

年龄门槛,是围绕年龄限所产生的职业瓶颈和社会焦虑现象。破除“年龄门槛”,全社会已达成广泛共识,特别是在渐进式延迟退休有序推进的当下,让职场人能够更安心工作,就需要让他们在工作

生活中能预见未来。

相关报道最新关注内容或在表明,“年龄门槛”有望打破:一是中央和国家机关及多省份公务员部分招录条件年龄放宽至40岁,个别省份指定岗位甚至放宽至45岁。公务员招录、事业单位招聘、国企招聘对年龄的放宽具有示范意义。二是企业开始认识到人才的技能经验会随着工作实操年限的增长而不断提升。三是国家层面意识到对年龄限制是一种就业歧视,

《中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》明确,保障平等就业权利,消除地域、身份、性别、年龄等影响平等就业的不合理限制和就业歧视。

当然,“年龄门槛”只是开始松动,打破就业年龄歧视仍需久久为功。数据显示,全国劳动力人口平均年龄从1985年的32.25岁上升到了2022年的39.72岁。只有通过不断努力,倡导多元化的人才观,才能更好地消

除全社会对大龄求职者自带的刻板印象。

“年龄门槛”松动,是各行各业基于现实环境优化用人观念,逐步适配老龄化社会和社会劳动人口变化的必要举措。用入门门槛松动之后,全社会要做的还有很多。比如,可以从制度、法律层面,来为彻底打破“年龄门槛”打下更坚实基础。现有《劳动法》仅明确规定劳动者就业不因民族、种族、性别、宗教信仰不同而受歧视,《就业促进法》

进一步规定禁止对外貌等与劳动能力无关的歧视。在国家层面已然明确要消除年龄就业歧视的大背景下,期待立法层面覆盖年龄等类别就业歧视,并附加对应司法解释和实施条例,让反对就业歧视更具实操性。

技术在迭代、市场在变化,随着“年龄门槛”的进一步松动,劳动者也需主动作为,积极提高自身能力素养,跟上时代的脚步。

保持理性,抵御涉高考骗局

新闻事件:近日据媒体报道,高考刚落幕,各类诈骗短信就“如约而至”。有的高考考生收到短信,称在考试中被AI监考发现其有作弊行为,成绩记为零分。多地提醒,教育主管部门和招考机构不会向考生发送此类信息,请各位考生及家长注意保管好个人信息,谨防上当受骗。

近年来,从“提前查分”骗局到“艺术类招生”诈骗,再到如今的“被AI监考发现

作弊”,不法分子抓住考生和家长成绩公布前的焦虑、录取等待期的不安、落榜后的失望等心理实施诈骗,话术不断翻新,精准击中软肋,让人防不胜防。抵御涉高考骗局,除学校加强防骗教育、运营商强化信息拦截外,考生和家长也要保持理性,提高防骗警惕,将从官方渠道查询信息、不点击陌生链接、不随意透露个人信息、不向陌生账户转账等牢记于心。

防晒衣不防晒,消费者防不住

新闻事件:近日,媒体曝光的“不防晒的防晒衣”一事引发广泛关注。据报道,这些被曝光的防晒衣,既无产品名称、无生产厂商,也无厂址,是典型的“三无”产品。但不少商家却打着“UPF50+”等高防晒指数的幌子,在市场上大行其道。

服装加工厂以低廉价格生产“三无”防晒衣,检测机构违规操作,不少主播在电商直播平台夸大其词、提高防晒指数,误导消费者购买。在防晒衣黑产的暗中运作下,“三无”防晒衣大量

流向市场,严重侵害消费者权益。

目前,各地市场监管部门已经出动,对防晒衣厂家开展专项检查。电商平台也不妨及时跟进,拿出有效的应对举措,遏制其流入市场。

总之,监管部门和电商平台都要“打起精神”,不能再让消费者对“三无”防晒衣防不胜防。



扭曲消费本质的过度包装可以休矣

□贝清

新闻事件:6月11日,中国消费者协会、中国包装联合会、中国循环经济协会、中国食品工业协会等七家协会联合发出倡议:反对商品过度包装,推动绿色文明消费。倡议提出,各生产经营者应严格遵守《清洁生产促进法》等相关法律法规以及《限制快递过度包装要求》等强制性国家标准,开展自查自纠,依据标准规范商品包装设计与生产,减少包装层数、控制包装空隙率、降低包装成本占比,确保商品包装合规合理。

近年来,随着我国经济快速发展和消费水平提升,一些领域、环节商品过度包装问题

日益突出。部分商家为追求所谓“高端”“奢华”的市场定位,在包装上大做文章,层层套盒、冗余填充、贵金属装饰等现象屡见不鲜。每到端午节、中秋节、春节等节假日前后,各地监管部门都会开展针对过度包装的专项整治行为,表明加强治理的决心,这也从侧面反映了过度包装顽疾难除。

商品过度包装,不仅造成资源浪费和环境污染,更扭曲了消费本质,助长了奢靡之风。对大部分消费者来说,包装盒拆开就扔掉,只有产品具有使用价值,而在实际中,包装的成本包含在商品价格内,最终转嫁到消费者头上。商

品包装越臃肿,消费者会花更多的钱,却不会得到更多的使用价值。过度包装如同附在消费市场的“寄生虫”,一边吸食资源,一边制造虚幻的“高端”幻象。

绿色消费是我国消费转型的重要趋势之一,对减少资源浪费和环境污染、促进经济可持续发展具有重要作用。推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式,遏制商品过度包装自然是题中之义。让消费回归本质,以绿色提振消费,推动企业从“包装竞赛”转向“品质竞争”,消费市场的含绿量也将随之提升。

鼓励学生举报被判担责: 永远都不要迎合举报式管理

□胡栖安

新闻事件:一中学生举报同班同学带平板电脑后,得到了老师的一瓶牛奶奖励和被举报同学的殴打。责任该如何划分?

湖南省高院日前召开未成年人权益司法保护新闻通气会,通报了这样一起案例:某中学严禁学生携带手机、平板电脑等电子设备并鼓励学生举报。宋某发现同学周某玩手机,遂向老师举报,并从周某书包里搜出平板电脑交给老师,老师为此奖励宋某一瓶牛奶。事后,周某将举报者打伤。

针对这一民事案件,法院判决由打人者周某承担50%的民事赔偿责任,学校承担30%的责任,宋某自行承担20%的责任。

湖南高院认为,涉案学校通过物质奖励鼓励学生相互监督举报,客观上形成了

“以举报代管理”的治理效果。一个缺乏边界、鼓励检举的环境,将导致同学之间相互防备、猜忌,甚至引发肢体冲突,对青少年人格发展造成不利影响。

法院的这一判决,体现了司法的规则引领与价值引导作用,向社会公众释放出明确的法律态度,值得点赞。

判决学校在这起民事案件中担责,意在强调,学校有责任提供一个安全、宽松、向上、正向的环境,为学生健康成长提供助力,奖励无边界的检举、告密,哪怕是一瓶牛奶,也不可以。

学校担心电子设备影响学生的注意力,破坏教学秩序,这没问题,但不能以鼓励、奖赏举报的方式动员学生向同学下手。

如果举报行为得到鼓励,则可能将所有学生置于

不安的环境中,不利于学生们的学习和健康成长。推而广之,一旦无边界举报被学生视为“理所当然”,很可能还会把这种风气带到社会上,进而影响社会风气。

湖南这所中学的学生之间因举报发生了冲突,看似个例,实则有着相当深远的社会基础。而这也越发凸显出这一司法判决的可贵价值。

学生之间,除非威胁到人身安全、考试作弊等大是大非问题,一般的纪律问题完全可以通过制度安排、日常监管以及教育提醒等完成,大可不必搞“人盯人”的“以举报代管理”策略。

“以举报代管理”,看似省事了,实则遗患无穷,不光孩子们的人生观、价值观被扭曲了,社会风气也会被侵蚀。

声明作废

▲杜尔伯特蒙古族自治县天宇果蔬超市不慎将食品经营许可证正、副本丢失,许可证编号:JY12306240053848,声明作废。

▲黑龙江信联人力资源有限公司,法人:张明强,劳务派遣经营许可证副本丢失,编号:(黑)人服证字[2024]第0119006723号,许可文号:哈新审人(准)字[2024]70号,声明作废。

▲王龙将哈尔滨综合开发建设有限公司开具的玫瑰湾智园9-1-1901房产超市收款收据丢失,收据号:0002393,开具日期:2023年1月10日,金额540000.00元,声明作废。

▲王龙将哈尔滨综合开发建设有限公司开具的玫瑰湾智园9-1-1901房产超市收款收据丢失,收据号:0002392,开具日期:2023年1月10日,金额4900.00元,声明作废。

▲石莹将哈尔滨综合开发建设有限公司开具的玫瑰湾智园8-1-2004房产超市收款收据丢失,收据号:0002388,开具日期:2023年1月10日,金额7560.00元,声明作废。

▲石莹将哈尔滨综合开发建设有限公司开具的玫瑰湾智园8-1-2004房产超市收款收据丢失,收据号:0002389,开具日期:2023年1月10日,金额600000.00元,声明作废。

▲姓名:沙渤,性别:男,2008年10月21日出生于阿城区妇幼保健院,父亲:沙立岩,身份证号:230119198302031318,母亲:柳桂兰,身份证号:230119198402071341,将出生医学证明丢失,出生证编号:I230196962丢失,作废。

▲哈尔滨胜豪玻璃有限公司,不慎将财务专用章丢失。开户行:广发银行股份有限公司哈尔滨分行。账号:9550880219452700103。声明作废。

▲黑龙江鼎华物业服务有限公司,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨房信支行,账户号码:3500068109100221838,丢失财务专用章,声明作废。

丢失声明

▲尚志市亿通客运有限公司,不慎将车牌号黑AL2F85的道路运输证丢失,特此声明。

▲焦湘华运输户,不慎将车牌号黑AL3996(黄色)的道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230100135415。特此声明。

注销公告

哈尔滨市香坊区绿海幼儿园办学许可证号:22301106000128,地址:香坊区香绥路58号,法定代表人:张宏丽,电话:15004674370,于2025年6月14日申请注销,请相关债权人于公告见报起45日内向本单位申报债权债务,逾期未报将按相关法律法规处理,业务主管单位:哈尔滨市香坊区教育局,特此公告。

哈尔滨市香坊区绿海幼儿园

2025年6月14日

公告

本人刘亚明,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区西城花园B(花园俊景)G5栋1单元1203室,房屋用途为住宅,建筑面积121.49平方米。本人承诺该不动产权属无争议,所提供的申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年7月4日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83363358
公告人:刘亚明 2025年6月14日

声明公告刊登热线

18686716631

13763511313



加沙地带人道危机持续。

金鼎